

В диссертационный совет 24.2.386.02
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, Россия, Санкт-Петербург,
наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гагулиной Натальи Львовны
«Методологические и концептуальные основы применения стандартизации в
оценке качества жизни», представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и
отраслевая экономика (стандартизация и управление качеством продукции)

Актуальность темы диссертационной работы определена востребованностью методологической базы, необходимой для научного обоснования решений, принимаемых на всех уровнях, в том числе, в связи с условиями, которые сложились сегодня в российской экономике и в мире. В современной экономической ситуации хозяйствующие субъекты тратят много средств и времени для постоянного обеспечения информационной составляющей своих процессов стратегического планирования и управления. При этом особое значение приобретает возможность получения оценки качества жизни, однозначно соответствующей экономической ситуации, в которой протекает хозяйственная деятельность. Применение стандартизации в оценке качества жизни не только подтверждает научное обоснование такой оценки, но и выступает главным фактором ее перспективности.

Подготовленный Гагулиной Натальей Львовной автореферат по содержанию полностью отвечает теме диссертации, отражает высокую степень проработанности обозначенной в теме проблематики, глубину, междисциплинарность и связность проведенного научного исследования. Достоверность и обоснованность результатов, полученных в процессе проведения исследования, обеспечена применением современных методов исследования из разных сфер научного знания: экономической теории, экономики качества в единстве стандартизации, метрологии, управления качеством, моделирования. При формировании методологических основ применения стандартизации в оценке качества жизни получили развитие методы и инструменты, применимые для обоснования такой оценки: методологический подход к исследованию количественных характеристик качества жизни, подход к проектированию комплекса соответствующих показателей, методологические положения оценки качества жизни, а также условия выработки экономически целесообразных управленческих решений. Автореферат имеет сбалансированную структуру, написан грамотным и понятным языком.

Актуальная тема исследования и интересное содержание представленной работы вызвали следующие вопросы и замечания:

1. На с. 10 приводится уточнённая трактовка понятия «качество жизни. Из текста автореферата не вполне понятно, в чём заключается новизна данного определения по сравнению с имеющимися многочисленными трактовками данного понятия, а также какие преимущества для исследований и получения результатов для принятия управленческих решений даёт предложенная трактовка. Кроме того, необходимо уточнить, связано ли методологически данное определение с предлагаемым в работе подходом к проектированию комплекса показателей качества жизни в регионе.

2. В автореферате есть отдельные редакционные погрешности (отсутствие единиц измерения показателей на с.19-20, ссылка на табл.29 на с.25 автореферата).

Вместе с тем, в рамках рассматриваемого исследования замечание не является критическим и не снижает ценность результатов, полученных автором и освещенных в научных публикациях по теме докторской исследование.

Автореферат докторской диссертации Гагулиной Н.Л., состав и содержание научных публикаций позволяют сделать вывод о том, что докторское исследование выполнено на высоком научном уровне, является завершенной работой, отвечающей всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, установленным пунктами 9-14 п. Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (ред. от 26.10.2023), а автор докторской диссертации, Гагулина Наталья Львовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (стандартизация и управление качеством продукции).

Заведующая кафедрой управления
социальными и экономическими процессами
Автономного образовательного учреждения
высшего образования Ленинградской области
«Государственный институт экономики, финансов,
права и технологий»

д.э.н., профессор

Ольга Витальевна Заборовская

«04 » декабря 2023 г.

Контактная информация

Почтовый адрес: 188300, Ленинградская область, г.Гатчина, ул.Рощинская, д. 5;

телефон: 8-81371-41-334

e-mail: ozabor@mail.ru

сайт организации: <https://www.gief.ru/>

